



在青春的赛道上 奋力跑出郑州青年的最好成绩

在建设现代化国家中心城市的赛道上 跑出郑州青年的最好成绩

——共青团郑州市委书记 张琳琳



自1925年5月14日,郑州成立第一个中国社会主义青年团支部以来,郑州共青团现已发展成为拥有51万名团员、2.4万个基层团组织的青年群团组织。2021年以来,在市委的坚强领导下,团郑州市委紧扣抓主责主业,围绕中心大局,用心用情办好“青年事”,郑州青年幸福感、获得感、安全感不断提升,郑州共青团事业发展全面提质增效,为国家中心城市现代化建设贡献了青春力量。

“习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,科学回答了‘新时代建设什么样的共青团、怎样建设共青团’这一方向性、全局性、战略性的重大问题。作为新时代青年工作者,深感责任重大,使命光荣,

用光影讲述最早中国的故事

——郑州市电影电视家协会副秘书长 李哲



心中有阳光,脚下有力量。建团百年之际,郑州市电影电视家协会李哲与团市委联合创作了宣传片《新青年 郑青春》,镜头通过时尚潮

用青春力量向上生长 在青春年华向下扎根

——盾构及掘进技术国家重点实验室高级工程师 郭璐



“大国重器”盾构机彰显国之实力,求新、创新是每一位“盾构人”身上的特质。郭璐是盾构及掘进技术国家重点实验室的一名科研人员,其

干劲倍增!”共青团郑州市委书记张琳琳表示。张琳琳认为,做好新时代共青团工作,必须做到五个谨记、五个始终坚持:一是谨记“我们是什么组织”,始终坚持党旗所指就是团旗所向。郑州共青团要站在党和国家事业后继有人的战略高度,持续加强党团队一体化建设,让经过共青团培养和推荐的党员发展对象质量高、成色足。二是谨记“培养什么样的青年”,始终坚持为党育人主责主业。郑州共青团将站在理想信念的制高点上,培养向上青年、先锋青年、担当青年、自信青年、新锐青年“五个青年”,让青年因一段历史、一份乡愁、一种味道、一道风景爱上一座城、扎根一座城、奉献一座城,用青春刻画城市年轮,用奋斗书写城市未来。三是谨记“履行什么使命”,始终坚持围绕中心、服务大局工作主线。郑州共青团将全面开展“三标”活动,深度融入“十大战略”行动,在市委中心工作中找准结合点、切入点、着力点,坚持组织化动员、社会化动员、网络化动员相结合,引导郑州青年拿出“少年心事当拏云”的豪气和“明知山有虎,偏向虎山行”的胆气,在科技创新、人才引进、乡村振兴、生态环保、疫情防控、防汛抗旱、平安建设、文明新风等工作中施展才华、建功立业,让团旗紧跟党旗,高高飘扬在急难险重

流却热心街头公益的青年理发师、巾帼不让须眉“强国有我”的科研专家、呆萌老派却做着最酷工作的考古学者、走进希望小学有生活有热爱的留郑大学生,这些在现实中有原型可寻的普通青年,反映新生代的鲜活形象,用时尚的视角重塑郑州这座北方城市的青春印象。李哲说,宣传片中的角色在现实生活中都有原型可寻,他们是数百万郑州青年中的普通一员,也是中国新青年的典范,他们让大家感受到了郑州温度和青年力量,更看到了郑州的时尚现代和青春秀丽。

近年来,李哲团队主要围绕郑州故事、文化品牌、城市形象进行影视创作:2020年拍摄

任务最前线。四是谨记“如何服务青年”,始终坚持发挥桥梁纽带作用。郑州共青团将以落实中长期青年发展规划实施意见为统揽,高质量建设青年发展型城市,围绕毕业求职、创新创业、心理健康、婚恋交友、老人赡养、子女教育等青年“急难愁盼”问题,竭尽所能办实事、解难题,把党的温暖充分传递给青年。五是谨记“保持什么状态”,始终坚持改革创新从严治团。郑州共青团将推动共青团改革向纵深发展,一体推进青联、学联学生会和少先队改革,做到与青春同行、与时代合拍。团干部要心境澄明、清澈纯粹,践行群众路线,培养实干作风,挺身主事、挺膺担事、挺力成事,要在重大活动保障和急难险重任务中锤炼团干部,让团干部在实践中接受思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,练就过硬本领,展现青春担当。

百年征程一心向党,青春奋斗正当其时。“郑州共青团将在市委的坚强领导下,牢记‘我们是什么组织’‘应该保持什么状态’,踔厉奋发、勇毅前行,团结带领广大团员青年踊跃投身‘十大战略’行动,在郑州国家中心城市现代化建设的赛道上跑出郑州青年的最好成绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”张琳琳坚定地表示。

了中国金鸡百花电影节形象大使刘昊然的代言片《在郑州遇见百花》;2021年创作了辛丑年黄帝故里拜祖大典献礼片《5000年很长吗》;今年创作的三部曲《双连壶》,以郑州大河村遗址文物彩陶双连壶为主题,讲述中华民族5000年和平和睦和谐的传承。刚满30岁的李哲说:“我会继续围绕郑州的优秀传统文化,将党的创新理论和青年的审美情趣相结合,将厚重的传统文化和现代化国际化相结合,将城市宣传推介和青年友好理念相结合,坚持精品创作,坚定文化自信,讲好最早中国的故事!”

构、超大断面矩形盾构等,并远销法国、意大利、新加坡等20多个国家。目前郑州研发制造的盾构机已成为一张响当当的“中国名片”。时代赋予科研工作者创新的舞台。“不久前出台的10条‘青年人才新政’就是郑州向全球青年人才抛出的橄榄枝。我所在的研发团队平均年龄34岁,研究生和高级职称以上占比70%,类似这样年轻而富有活力的团队正不断被吸引培养,助力科创成果产出。”郭璐说,作为郑州科技创新青年代表,一定要牢记总书记嘱托,用最澎湃的青春力量向上生长,在最灿烂的青春年华向下扎根,做新时代科技报国的青春奋斗者。



青春心向党 建功新时代

百年正青春,奋斗新征程。百年间,一代又一代青年在党的领导下勇担使命、接续奋斗,在各岗位绽放青春风采,谱写人生华章,用实际行动践行着“请党放心、强国有我”的青春誓言。百年间,共青团始终坚守听党话、跟党走的政治生命,坚持党有号召、团有行动的政治信念,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟跟党走,为党争取青年人心、汇聚青年力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。

历史长河奔流不息,青春乐章激荡人心。推进郑州国家中心城市现代化建设,青年正逢其时。5月29日,郑州市学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会上,来自全市各行各业、各条战线的优秀青年代表汇聚一堂,畅谈以信仰为光、实干为墨,在各自岗位上奏响出一曲曲激情乐章,纷纷表示要时刻牢记总书记嘱托,立足岗位、敢于拼搏,不负韶华、不负时代,以建设者之姿、奋斗者之态,追逐青春梦想,勇担时代重任,争当践行“三标”表率,深入推进“十大战略”,在青春的赛道上奋力跑出郑州青年的最好成绩,努力在现代化国家中心城市建设中再铸辉煌。 郑报全媒体记者 董艳竹/文 黄余洋/图

让青春在星星火炬事业中绽放绚丽之花

——郑州市金水区纬五路第一小学大队辅导员 李莹



在实现中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预

藏蓝青春 无悔年华

——郑州市公安局特殊警务支队一级警员 王梓烨



王梓烨是郑州市公安局特殊警务支队的一名青年干警,高中时他选择紧跟父亲的脚步,考

跑好每一单 我的青春在路上

——UU跑腿公司职员 陈东晓



郑州师范学院毕业的陈东晓,曾梦想成为

画好媒体融合同心圆 展现青春蓬勃力量

——郑州发布主编 王海萍



郑州发布团队35岁以下青年人数占63%,是一支年轻的新闻团队。“一直以来,郑

备队。入队、入团、入党,是追求政治进步的“人生三部曲”。这让从事少先队工作的金水区纬五路第一小学大队辅导员李莹深感使命光荣,重任在肩。12年来,她始终牢记为党育人的初心,在抓牢学校教育主阵地的同时,创新少先队工作方法,丰富少先队实践活动,努力打造着教育高地。

如何用红色信仰引领少年儿童茁壮成长是李莹长期思考的话题。在学校党组织指引和团组织的支持下,她通过构建“红色课程”、建设“红色校园”、开展“红色活动”三部曲,常态化进行少先队组织教育,还开启了

入中国人民公安大学,成为一名预备警官。在校期间,他先后参与中非合作论坛、“一带一路”国际合作高峰论坛等公安任务,更加深刻理解警察这一职业的光荣与神圣。2020年,从中国人民公安大学侦查学院毕业的王梓烨选择回到河南,要为家乡建设贡献青春力量。

在郑工作期间,作为一名青年警察,王梓烨主动学习前辈英模身上那种为人民办实事,敢于奋斗、不怕牺牲的精神,在庆祝建党百年安保中,做实做细各项勤务标准,履行新时代团员青年的责任和使命;在防汛救灾时,站在

一名光荣的人民教师。机缘巧合下,陈东晓入职“UU”跑腿,成了一名“跑男”。这一选择起初让家人和朋友们不理解,认为他的大学白念了。“后来我经常和家人分享我的工作趣事,当他们知道我会半夜帮生病的人买药,为封控区居民买生活用品,还会背腿脚不便的人下楼的时候,他们认为我在传递正能量,也逐渐认可了我的职业。帮助他人,成就自己,我觉得这就是当代青年的人生价值。”

陈东晓说,目前UU跑腿平台全国注册“跑男”超过500万人,是一个年轻且充满活

州发布团队始终坚持以人民为中心,努力提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,在新征程上奋勇前进,展现青春的蓬勃力量。”郑州发布主编王海萍说。

她介绍,2021年以来,郑州经历了4轮疫情,每次疫情,郑州发布团队都坚持24小时值班,精准、高频发布疫情防控通告,做到权威发声,及时发声,坚定市民打赢疫情防控战的信心和决心。2022年5月10日晚,郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室88号通告发出后,1分钟10万+的阅读量,充分证明了全市人民对市委市政府及郑州发布的

“34611”少先队活动模式,用队员们喜闻乐见的方式,筑牢思想引领,培根铸魂,为少先队员打好人生底色。疫情防控期间,李莹和同事们积极响应团市委、市少工委号召,以疫情作教材,切实提高少先队员自防自护能力。

少先队辅导员承担着为党培养红孩子的历史使命与责任担当。李莹表示,今后工作中,要把对党无限的忠诚投入到星星火炬事业中去,帮助孩子们“扣好人生的第一粒扣子”,让星星火炬在加快推进郑州国家中心城市现代化建设中绽放更加灿烂、耀眼的光芒。

人民群众的身边,践行“人民公安为人民”的宗旨;在疫情防控卡口,不分昼夜坚守岗位,做好疫情防控的“守城人”。

王梓烨说,“胸戴团徽的我,现在是一名入党积极分子,我要以实际行动向党组织靠拢,用青春作桨,以梦为帆,以满腔赤诚和热血积极投身平安建设工作,在国家中心城市现代化建设中展现青年警察的责任与担当,以警察之名,致敬青春。”

力的大群体。“作为郑州本土的互联网企业,UU跑腿勇于承担社会责任,‘4.30’疫情以来,作为郑州市民生保供重点企业,我们在团市委指导下成立跑男先锋队,开通疫情互助通道,全力以赴保障市民的生活不受影响,市民们纷纷点赞。”

如今的“国际郑”家喻户晓,凝聚力空前增强。陈东晓表示,今后会继续穿梭在郑州的大街小巷,踏踏实实在工作岗位上奋斗,为美丽郑州、为美好生活贡献青春力量。

绝对信任。郑州发布团队的IP形象“郑小布”,正是通过年轻人的话语形式拉近与新生代距离、传播权威声音,“郑小布”的形象在年轻群体里圈粉无数。郑州发布还和团市委紧密结合,在深受年轻群体喜欢的小红书、B站等平台,发布一系列富有创造力的策划,吸引青年人的目光,打造“青春郑州、活力郑州”的印象。

“作为新闻工作者,我们将继续展现青年人勇于担当、乘风破浪的奋斗精神,不断积聚青年能量,把光和热洒满大地!”王海萍说。